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 www.tetartopress.grΙδέες για τον ελεύθερο χρόνο
 σε μια εβδομαδιαία εφημερίδα44
 ΚάθεΠαρασκευήΔωρεάν
 Αλλ
 άζουμε διάθεση!
 ΠατρινόΚαρναβάλι
 Μέσα απ' τα σκοτάδια κι απ' το φως είμαι εγώ ο γιος του καθ' ενός με τη λευτεριά μου έχω γίνει ένα και δεν είμαι πιόνι κανενός
 Νικόλας Άσιμος Θά 'ρθω να σε βρω
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 ■ Μαθητές του 3ου Λυκείου Μυτιλήνης κατέκτησαν τη δεύτερη θέση, σε σύνο-λο 14 σχολικών ομάδων από χώρες της Ευρώπης, στο Διαγωνισμό Διαστημικής «CanSat», που έγινε στη Νορβηγία. Ο δορυ-φόρος «Icaromenippus 3D», που δημιούρ-γησαν οι Έλληνες μαθητές βρέθηκε ένα χι-λιόμετρο πάνω από το έδαφος της Γης, στη χιονισμένη περιοχή Άντεα, στο βορειότερο τμήμα της Νορβηγίας, για να απεικονίσει, τρισδιάστατα τις λήψεις, που έλαβε.
 ■ Τέσσερις εργατικές πολυκατοικίες στην Αγία Βαρβάρα επιλέγησαν από το Κέντρο Ανανεώσιμων Πηγών και Εξοικονόμη-σης Ενέργειας για εργασίες ενεργειακής αναβάθμισης στο πλαίσιο της «Πράσι-νης Πιλοτικής Γειτονιάς» που έχει εντα-χθεί στο ΕΣΠΑ με προϋπολογισμό 7 εκατ. ευρώ. Οι εργασίες στην πρώτη πολυκα-τοικία καλύφθηκαν από χορηγίες και έχουν ολοκληρωθεί.
 ■ Για δεύτερη χρονιά φέτος ο Σύνδεσμος Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών και η Eurobank πραγματοποιούν το διαγωνισμό «Η Ελλάδα Καινοτομεί» δίνοντας την ευ-καιρία σε νέους ερευνητές και επιχειρημα-τίες να προβάλουν τις καινοτόμες φρέσκες ιδέες τους, με στόχο την έξοδο στην παρα-γωγή. Πληροφορίες και όροι συμμετοχής στην ιστοσελίδα www.kainotomeis.gr.
 editorial«Έχεις καμιά ιδέα τι να ψηφίσω σε αυτές τις εκλογές; Μπορείς να με πείσεις γι’ αυτό που έχεις διαλέξει;». ποτέ ξανά, τα τελευταία σα-ράντα χρόνια, δεν είχαν ακουστεί στην ελλάδα τόσο έντονα και με τόσο μεγάλη συχνότητα, τέτοια ερωτήματα, λίγες μόνο μέρες πριν τις εκλογές.Τα ψηφοδέλτια της κυριακής καλύπτουν θεωρητικά όλες τις επιλογές. εξαπλώνονται σε όλο το ιδεολογικό φάσμα, αλλά και σε όλη την γκάμα της σοβαρότητας και της γραφικότητας. παρ’ όλ’ αυτά η επιλογή είναι για πολλούς ένα δύσκολο σταυρόλεξο, μια αληθι-νή σπαζοκεφαλιά, ενώ η αποχή μοιάζει ελκυστική ακόμα και σε ανθρώπους που σε άλλες συνθήκες θα την απέρριπταν χωρίς δεύτε-ρη σκέψη.Όποια επιλογή κι αν κάνουμε την κυριακή, ας είναι μια ενεργητική, συνειδητή πράξη. ή συμμετοχή μας σε αυτές τις εκλογές είναι υπο-χρέωση, όχι γιατί το λέει το σύνταγμα, αλλά γιατί το χρωστάμε στους εαυτούς μας και στους νέους ανθρώπους. Το χρωστάμε ακό-
 μα και σ’ αυτούς που θα επιλέξουν την αποχή ή τουλάχιστον σε όσους από αυτούς μπορούν να ισχυριστούν ότι είναι κατά τ’ άλλα ενεργοί πολίτες κι ότι η αποχή τους έχει έναν πολύ ισχυρό λόγο.
 ιδέες…
 Γιόγκα στο δρόμο και μάλιστα για παιδιά; Ο Δήμος Πατρέων σε συνεργα-
 σία με τη σχολή Hatha Yoga, πρόσθεσε στο πρόγραμμα των φετινών εκ-
 δηλώσεων της παραμονής της Πρωτομαγιάς δράσεις street yoga (γιόγκα
 στο δρόμο). Το πρωί της παραμονής η δράση στη Ρήγα Φεραίου αφορού-
 σε τους ενήλικες, ενώ το ίδιο απόγευμα, στα Ψηλαλώνια, πρωταγωνιστές
 ήταν οι μικροί φίλοι της γιόγκα. Φωτογραφίες: Παναγιώτης Μουλίνος.
 Στείλτε μας τις δικές σας ιδέες για δημοσίευση στο email [email protected] ή στη σελίδα μας στο facebook www.facebook.com/tetartopress
 του Ανδρέα Τσιλίρα ■ [email protected]
 ΕκδότηςΒασίλης Πέττας
 ΔιευθυντήςΑνδρέας Τσιλίρας
 ΦωτογραφίεςStudio Στιγμιότυπο
 ΕκτύπωσηΠαναγιωτόπουλοςwww.tipografio.gr
 Νομικός σύμβουλοςΠερικλής Πασχάκης
 ΣυνεργάτεςΓιάννης Δοντάς
 Γιάννης ΕυαγγέλουΑργυρώ Κουτσού
 Ρούλα Κωστακοπούλου Μένια Μαραγκού
 Αντωνία Μπαρμπετάκη Ξενοφών ΠαπαευθυμίουΜαρία Παπαμαργαρίτη
 Μίμης ΠλέσσαςΧρήστος Ρούσσης
 Μιμίκα Χριστοδουλοπούλου
 ΔιανομήΑχαϊκές Ταχυμεταφορές
 τηλ. 2610623072Φύλλο #44
 ΙδιοκτησίαFINE VIEW
 Δοϊράνης 7, Πάτρατηλ. 6944347030
 [email protected]
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 Οι συνεργάτες του «Τέταρτου» διαλέγουν από την επικαιρότητα…
 επιλέγω
 ■ Το CD με τίτλο «Συνεπαρμένοι» που κυκλοφόρησε πριν λίγους μή-νες και διανέμεται δωρεάν από την Terp Productions. Με εξώ-φυλλο του Διονύση Γερολυμά-του, το CD περιλαμβάνει δώδε-κα ιδιαίτερα τραγούδια σε στί-χους του Πάρι Κεχαγιά και μου-σική του Αριστόξενου, που ερ-μηνεύουν ο Δημοσθένης Τσά-μης και Μιρέιγ Ιβάνοβα. Σε μέ-ρες που η παραγωγή CD βασί-ζεται μόνο στην «τρέλα» των δημιουργών τους, δουλειές όπως αυτή αποδεικνύουν πως υπάρχει ακόμα χώρος για γνή-σια προσωπική έκφραση.
 ■ Την εγγραφή μαθητών στo Μουσικό Σχο-λείο Πατρών για το σχολικό έτος 2012-2013, η διαδικα-σία επιλογής για την οποία θα γίνει το διάστημα 10 - 31 Μαΐου. Θα εισαχθούν συνο-λικά 72 μαθητές, ενώ οι θε-ματικές ενότητες, στις οποίες αξιολογούνται οι υποψήφιοι, είναι: «Ρυθμός», «Ακουστική Ικανότητα», «Φωνητική Ικα-νότητα», «Διάκριση Ηχοχρω-μάτων» και προαιρετικά ένα μουσικό όργανο (Ευρωπαϊκό ή Παραδοσιακό), σε επίπεδο αντίστοιχο τουλάχιστον της Κατωτέρας Σχολής.Έντυπο της αίτησης και πε-ρισσότερες πληροφορίες εί-ναι διαθέσιμο στο σχολείο και στην Ιστοσελίδα του σχολείου http://lyk-mous-patras.ach.sch.gr. Η επιλο-γή των μαθητών που θα στε-λεχώσουν την Α΄ Γυμνά-σιου θα γίνει στις 20 Ιου-νίου στο χώρο του σχολεί-ου. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 2610641800, 261064160.
 ■ Τη διάσωση του ΝΟΠ στην Α1 Εθνική Κατη-γορία του πόλο των ανδρών. Αν και η φετινή χρονιά δεν ήταν η καλύτερη δυνατή για την ομά-δα και αφιερώθηκε περισσότε-ρο στη διοικητική και την οικο-νομική της αναδιοργάνωση, τε-λικά ο συνδυασμός των αποτε-λεσμάτων στα τελευταία παι-χνίδια ωφέλησε την ομάδα του Γ. Γιαννουρή και την κράτησε στους «μεγάλους».■ Την επιμονή
 της Φιλαρμονικής Εταιρεί-ας - Ωδείο Πατρών να διορ-γανώσει και φέτος το θεσμό του «Μουσικού Μαΐου» (ξε-κινά αύριο Σάββατο με το ρε-σιτάλ πιάνου της Έφης Αγρα-φιώτη).Ο Μουσικός Μάιος διοργα-νώνεται με τη συνεργασία του Ιδρύματος Τοπάλη και θα δι-αρκέσει ως τις 30 Μαΐου. Το πλήρες πρόγραμμα θα το βρεί-τε στην ιστοσελίδα του Ωδεί-ου www.fe-odeiopatron.gr.
 ■ Την εντυπωσιακή πορεία και τις συνεχόμενες νίκες της Παναχαϊ-κής στις τελευταίες αγωνιστικές του πο-δοσφαιρικού πρωταθλήματος της Φού-τμπολ Λιγκ. Η Παναχαϊκή έχει ακόμα τέσσερις αγώνες ως το τέλος του πρω-ταθλήματος και στόχος της είναι να πα-ραμείνει όσο πιο ψηλά στις θέσεις 3-6 (αφού οι δύο πρώτες θέσεις έχουν «κα-ταληφθεί» από τον Πανθρακικό και τη Βέροια) και να διεκδικήσει στα πλέι-οφ την άνοδό της στη μεγάλη κατηγορία.

Page 4
                        

τέταρτο
 ■ 0
 4/05
 /201
 2
 4
 Θυμάμαι…Οι συνεργάτες του «Τέταρτου» διαλέγουν από την επικαιρότητα…επιλέγω
 Θυμάμαι…Άνθινες δημιουργίες του 1950
 Του Ξενοφώντα Παπαευθυμίου
 Ο πεζόδρομος της Τριών
 Ναυάρχων, από την επο-
 χή που ήταν λεωφόρος με
 μία στενόμακρη πλατεία
 στο μέσον, αποτελούσε για
 την Πάτρα ένα χώρο ανά-
 σας και αναψυχής.Οι ανθισμένες νεραντζιές
 κάθε άνοιξη σκορπάν το
 άρωμά τους που φτάνει
 μέχρι τα Ψηλά Αλώνια
 παρασυρμένο από τη θα-
 λάσσια αύρα. Στη φωτογραφία της δε-
 καετίας του ‘50 βλέπουμε
 μία άποψη από το κάτω
 μέρος με θέα προς την οι-
 κία Γκολφινόπουλου, στο
 πάνω μέρος.
 ■ Την άνοδο του Απόλλωνα Πάτρας στη μεγάλη κατηγορία του μπάσκετ αν-δρών. Δίκαια καμαρώναμε για τον Απόλλωνα το φθινόπωρο στο εξώφυλλο του «Τέταρτου» και δίκαια θα τον καμαρώσουμε και το επόμενο Σάββατο 12 Μαΐου στη φιέστα που ετοιμάζουν οι φίλοι της ομάδας στον αγώνα με το Παγκράτι στην Περιβόλα.Τα εισιτήρια είναι ήδη διαθέσιμα στα γνωστά σημεία. Οι τιμές τους είναι 7 ευρώ (απλό) & 10 ευρώ (αριθμημένη θέση). Οι κάτοχοί τους θα «ανταμειφθούν» με ειδική έκπτωση 10% και προτεραιότητα για την αγορά εισιτηρίων διαρκείας για την Α1 Εθνική. Επίσης τα εισι-τήρια θα συνοδεύονται με συλλεκτικά αναμνηστικά μπλουζάκια και κασκόλ για την άνοδο στην Α1 Εθνική, ενώ ετοιμάζονται και πολλές άλλες εκπλήξεις που θα ανακοινωθούν σύντομα.
 ■ Το λάθος που έγινε στο «Ημερολόγιο» της προηγούμε-νης Παρασκευής. Και βέβαια Χρήστος Ιακώβου κι όχι Χρήστος Γεωργίου, λεγόταν ο «εθνικός» προπονητής της άρσης βαρών την περίοδο των μεγάλων επιτυχιών και των μεγάλων υποψιών.
 ■ Το ένατο τεύχος της ηλεκτρονικής περιοδικής έκδοσης «i-δαστα» που μόλις κυκλοφόρησε από τη Δομή Απασχόλησης & Σταδιοδρο-μίας (ΔΑΣΤΑ) Πανεπιστημί-ου Πατρών, στο πλαίσιο των ενεργειών προβολής και δη-μοσιότητας. Το περιοδικό πε-ριλαμβάνει νέα των δομών απασχόλησης & σταδιοδρο-μίας του Ιδρύματος καθώς και ενδιαφέρουσες σχετικές πληροφορίες. Το νέο τεύχος θα το βρείτε στην ηλεκτρο-νική διεύθυνση: http://www.admin.upatras.gr/node/293.
 ■ Τη δημοσίευση από τη Vodafone, για ένατη συνεχή χρονιά, του Απολογι-σμού Εταιρικής Υπευθυνότη-τας, που αφορά στο οικονομι-κό έτος Απριλίου 2010 -Μαρ-τίου 2011. Ο 9ος Απολογι-σμός της Vodafone, κατατάσ-σεται μετά από έλεγχο ανε-ξάρτητου φορέα, στο επίπεδο εφαρμογής Α+ των δεικτών GRI, ενώ για ακόμα μία φορά το περιεχόμενο του διασφαλί-ζεται, σύμφωνα με το Πρότυ-πο ΑΑ1000, ώστε να ανταπο-κρίνεται στις αρχές της συμ-μετοχικότητας, ουσιαστικό-τητας και ανταπόκρισης.
 ■ Την εντυπωσιακή (και απρόσμενη, μέρες που είναι…) εισαγωγή στο δελ-τίο ειδήσεων της ΝΕΤ, ανήμερα την Πρωτομαγιά. Αντί προλόγου, το δελτίο ξεκίνησε με τα συνθήματα με τα οποία το 1893 ο αγωνιστής Σταύρος Καλλέργης ορ-γάνωσε την πρώτη Εργατική Πρωτομαγιά στην Ελλά-δα, πράξη για την οποία αργότερα συνελλήφθη. Δεν χρειάζεται να σας πούμε ότι όλα τα συνθήματα ισχύ-ουν και σήμερα χωρίς καμία αλλαγή…
 ■ Το περιοδικό «Hot Doc» που αποφάσισε να εκδώσει ο δημοσι-ογράφος Κώστας Βαξεβάνης. Δεν είναι βέβαια έκ-πληξη ότι ο υπεύθυνος για το εξαιρετικό τηλεοπτι-κό «Κουτί της Πανδώρας» δημιούργησε ένα περι-οδικό αληθινής δημοσιογραφικής έρευνας, ούτε εκπλήσσει η πολιτική θεματολογία, η επιλογή των αρθρογράφων (Καρτερός, Βαρουφάκης, Κοτζιάς, Τατσόπουλος) και ο έντονα πολιτικός χαρακτήρας του περιοδικού. Κι αν το στοίχημα του περιοδι-κού είναι «να μυρίζει δημοσιογραφία», όπως γρά-φει ο Βαξεβάνης στο Editorial, τότε το πέτυχε και με το παραπάνω… Καλοτάξιδο!
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 Μερικές δημοφιλείς ερωτήσεις για τις εκλογές της Κυριακής. Ίσως γνωρίζετε τις απαντήσεις, αλλά μια επανάληψη ποτέ δεν έβλαψε κανέναν. Κι αν με τη λέξη επανάληψη σας έρχονται στο νου εξετάσεις, έχετε από-λυτο δίκιο. Γιατί οι εκλογές είναι οι δικές μας εξετάσεις…
 Πώς μπαίνει ένα κόμμα στη Βουλή και γιατί δεν έχουμε απλή αναλογική;Σύμφωνα με τον εκλογικό νόμο, για να κερδίσει ένα κόμμα την είσοδό του στη Βουλή, θα πρέπει να φτάσει πανελλαδικά το ποσοστό του 3%. Σε αυτή την περίπτωση θα βγάλει 7-8 βουλευτές (οι έδρες χοντρικά βρίσκονται, υπολογίζοντας το ποσοστό κάθε κόμματος, επί του αριθμού 250, αφού οι άλλες 50 έδρες χαρίζονται στο πρώτο κόμμα). Επομένως απλή αναλογική (δηλαδή απόλυτη εκπροσώπηση των κομμάτων στη Βουλή ανάλογα με τον αριθμό των ψήφων που λαμβάνουν) δεν υπάρχει. Φανταστείτε ότι αν ψή-φιζε υποθετικά το σύνολο του εκλογικού σώματος (κάτι παραπάνω από 9 εκ. άνθρωποι) κι ένα κόμμα λάμβανε 261000 ψήφους (ποσοστό περίπου 2.9%) δεν θα μπορούσε να εκπροσωπηθεί στη Βουλή.Ένας άλλος λόγος για τον οποίο δεν υπάρχει ούτε καν το πνεύμα της απλής αναλογικής στον εκλογικό νόμο είναι η πριμοδότηση του πρώτου κόμμα-τος. Σύμφωνα με το νόμο που ισχύει για πρώτη φορά φέτος, το πρώτο κόμ-μα όσο ποσοστό κι αν πάρει, όσο μικρή διαφορά κι αν έχει από το δεύτερο (ακόμα και μία ψήφο), θα λάβει πριμοδότηση 50 εδρών, επιπλέον του πο-σοστού που του αναλογεί (με τον προηγούμενο νόμο η πριμοδότηση ήταν 40 έδρες). Μικρή λεπτομέρεια: Η πριμοδότηση δίνεται μόνο σε αμιγή κόμ-ματα κι όχι σε συνασπισμούς κομμάτων.
 Τι γίνεται στην Αχαΐα;Ο απόλυτος μύλος! Ας ξεκινήσουμε από τα εύκολα… Στην Αχαΐα (όπου βά-ζουμε 0 – 3 σταυρούς) εκλέγονται 9 βουλευτές, άρα το λεγόμενο «εκλογικό μέτρο» είναι 11.12% (100/9). Που σημαίνει ότι για να κερδίσει ένα κόμμα απευθείας 1, 2 ή περισσότερες έδρες στην Αχαΐα, θα πρέπει να συγκεντρώ-σει 1, 2 ή περισσότερες φορές αυτό το ποσοστό (11.12% για 1 έδρα, 22.24% για 2 έδρες, 33.36% για 3 έδρες κ.ο.κ.).Από κει πέρα τα ποσοστά των κομμάτων που δεν θα φτάσουν αυτό το πο-σοστό, αλλά και τα ποσοστά των κομμάτων που θα περισσεύουν (αν δηλ. ένα κόμμα συγκεντρώσει 16%, θα «καταναλώσει» το 11.12% για την κα-τάκτηση της μίας έδρας και θα περισσεύει ποσοστό 4.88%) θα μπουν σε κάποιους ακατανόητους μαθηματικούς συνδυασμούς με τα ποσοστά των ίδιων κομμάτων σε άλλους νομούς, έτσι ώστε να προκύψουν οι τελικές έδρες από τη δεύτερη και τρίτη «κατανομή».Μια εύκολη ερμηνεία που δίνεται από τους ειδικούς, είναι πως στην Αχα-ΐα έχουν μεγάλη πιθανότητα να κερδίσουν έδρα πολλά από τα κόμματα που θα μπουν στη Βουλή (κατά προτίμηση τα μικρότερα). Γι’ αυτό άλλωστε λέμε πως πιθανότατα τα δύο «μεγάλα» κόμματα θα κερδίσουν 3-4 έδρες, ενώ οι άλλες 5-6 έδες θα μοιραστούν στους υπόλοιπους.
 Τι γίνεται με τους πολιτικούς αρχηγούς;Οι πολιτικοί αρχηγοί έχουν δύο προνόμια: Δεν χρειάζονται σταυρό προ-τίμησης και μπορούν να βάλουν υποψηφιότητα σε δύο εκλογικές περιφέ-ρειες και να αποφασίσουν μετά τις εκλογές ποια από τις δύο έδρες θα κα-ταλάβουν. Έτσι στο ψηφοδέλτιο Αχαΐας του ΣΥΡΙΖΑ, ο Αλέξης Τσίπρας δεν είναι αυτονόητο ότι θα εκλεγεί βουλευτής του νομού, αφού μπορεί να επι-λέξει να είναι τελικά βουλευτής Α’ Αθήνας, όπου επίσης είναι υποψήφιος.Αντίθετα οι πρώην πρωθυπουργοί, που επίσης εκλέγονται χωρίς σταυρό, εκλέγονται στη μοναδική περιφέρεια που έχουν επιλέξει, κάτι που θα ισχύ-σει δηλαδή και με τον Γ. Παπανδρέου στην Αχαΐα.
 Τι γίνεται με τις έδρες των «μεγάλων»;Σύμφωνα με τις περισσότερες προβλέψεις ΠΑΣΟΚ και ΝΔ θα έχουν αθροι-στικά 151 έδρες, αν τα ποσοστά τους είναι αθροιστικά 36-38%. Αν τα ποσο-στά τους φτάσουν το 42% θα έχουν συνολικά περισσότερες από 160 έδρες, αν το άθροισμα γίνει 49% θα έχουν περίπου 180 έδρες, ενώ αν το σύνο-λο των ποσοστών τους φτάσει το 56%, οι έδρες τους μπορεί και να αγγί-ξουν τις 200. Στην τελευταία περίπτωση θα είναι σε θέση να προχωρήσουν άμεσα σε αναθεώρηση του Συντάγματος και να αλλάξουν τον εκλογικό
 νόμο, με τρόπο ώστε να ισχύει από τις επόμενες κιόλας εκλογές.
 Και μερικές απαραίτητες υπενθυμίσειςΕννοείται πως δεν ισχύει αυτή η αστειότητα που κυκλοφορεί ότι αν τα λευ-κά ξεπεράσουν το 51% των ψήφων, τότε θα προκηρυχθούν ξανά εκλογές, χωρίς κανέναν από τους παλιούς υποψήφιους. Όταν λέμε ότι τα λευκά και τα άκυρα μετράνε υπέρ του κόμματος, δεν εννο-ούμε ότι αθροίζονται στο ποσοστό του. Αυτό που εννοούμε είναι πως επει-δή τα λευκά και τα άκυρα δεν προσμετρώνται στον υπολογισμό των πο-σοστών, τότε για κάθε λευκό ή άκυρο ψηφοδέλτιο που βρίσκεται, τα κόμ-ματα αυξάνουν το ποσοστό που λαμβάνουν. Άρα και το ποσοστό του πρώ-του κόμματος είναι μεγαλύτερο. Με απλά λόγια: Αν σε σύνολο 100 έγκυ-ρων ψηφοδελτίων, ένα κόμμα πάρει 10 ψήφους, τότε έχει ποσοστό 10% (10/100). Αν όμως βρεθούν και 10 άκυρα ή λευκά ψηφοδέλτια, τότε το ίδιο κόμμα θα πάρει ποσοστό 11.11% (10/90).
 Οι εκλογές στο ΊντερνετΤα τελευταία χρόνια η ιστοσελίδα του υπουργείου Εσωτερικών, αλλά και οι ιστοσελίδες των κατά τόπους περιφερειών, έχουν γίνει εξαιρετικά δημο-φιλείς. Έτσι στην ιστοσελίδα www.ypes.gr μπορείτε μέχρι την Κυριακή να βρίσκετε πού ακριβώς ψηφίζετε, ενώ από το απόγευμα της Κυριακής και για τις επόμενες 2-3 μέρες θα μπορείτε να ενημερώνεστε σε πραγματικό χρόνο για την εξέλιξη των αποτελεσμάτων σε όλη την Ελλάδα.
 Μια τελευταία επανάληψη πριν τις εξετάσεις…Εκλογές 2012
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 Οι καλύτερες στιγμές της εβδομάδας μου, είχαν σχολαστικά προετοιμαστεί και ευ-τυχώς όλα πήγαν σωστά, μέχρι την τελευταία λεπτομέρεια.
 Το σχέδιο προέβλεπε διημεράκι (αφού για το Σαββατοκύριακο είχα ρεπό) αδιαπραγμάτευτα μόνη με τον εαυτό μου. Η σχέση μου μαζί του, σχεδόν από παιδιά, είναι εξαιρετικά ιδιότυπη. Περνάμε καλά, συζητάμε (ακόμα και μεγαλόφωνα πολλές φορές), τσακωνόμαστε, τα βρίσκουμε, γελάμε κ.ο.κ. Υπάρχουν στιγμές που όταν σχεδιάζω συνωμοσία, όπως η παρακάτω, τον έχω απαραίτητο συνεργό μου.Κάτι λοιπόν οι μυοσκελετικοί μου πόνοι από έναν καιρό που δε λέει να κατασταλάξει, κάτι το γενικότερο κλίμα, το χωρίς προσδοκίες γύρω μας, αυτή η θολούρα και η σκόνη που ακόμα και όταν βρέχει δεν ξεκαθαρί-ζει την ατμόσφαιρα, είναι όσα συνοδεύουν μιαν άνοιξη που δε λέει να απαγκιστρώσει από πάνω της το χειμώνα. Όλα αυτά με είχαν κουράσει και εν τέλει με είχαν εκνευρίσει, αφού γνώριζα πως δεν ήταν οι συνηθι-σμένες καταθλιπτικές τάσεις της εποχής, ήταν η απόγνωση και οι επι-τακτικές εκκλήσεις της, όλοι εξάλλου το νοιώθαμε αυτό. Τέλος, είπα κάποια στιγμή, αυτή η χειμωνιάτικη κατάσταση, η χωρίς κανένα σημάδι καλοκαιρίας, μου είναι άχρηστη, την παρακάμπτω, περ-νάω απ’ ευθείας στο καλοκαίρι. Κάτι πολύ βολικό για μένα, μιας και εί-μαι παιδί του καλοκαιριού. Λατρεύω τη ζέστη, απολαμβάνω ακόμα και τον καύσωνα χωρίς καμιά δυσφορία. Θαυμάζω τα χελιδόνια που ζουν μόνο σε ζεστά κλίματα. Εί-μαι η τελευταία ίσως, που αποχωρίζεται τα χειμωνιάτικα πουλόβερ. Δεν έχω air-condition, χρησιμοποιώ κάποιες σπάνιες φορές ανεμιστήρα κι αυτό αν το θυμηθώ… Όμως το Σαββατοκύριακο θα άλλαζα τη σειρά, θα έφερνα επιτέλους το καλοκαίρι νωρίτερα και με το έτσι θέλω. Σάββατο πρωί λοιπόν, ξύπνησα με τρομερά ευφορική διάθεση. Κατα-χώνιασα κάπου στα ντουλάπια μου το μπρίκι του καφέ… και έφτιαξα ένα μεγάλο ποτήρι φραπέ με πολλά παγάκια. Έβαλα να παίζει ένα cd με καλοκαιρινά τραγουδάκια που είχα προετοιμάσει μέσα στην εβδομάδα. «Ετοιμάζω ταξίδι» της Δήμου, «Ατλαντίς» απ’ τα Ξύλινα Σπαθιά, «Κρου-αζιέρα» του Βαγγέλη Γερμανού… και άλλα γλυκανάλατα!Έτσι λίγο άτολμα στην αρχή, ξεκίνησα να αποθηκεύω πρόωρα τα χει-μωνιάτικα ρούχα μου και να βγάζω στο προσκήνιο τα πολύχρωμα κα-λοκαιρινά μου. Έπειτα έστρωσα το τραπέζι μου με καλοκαιρινό τραπε-ζομάντιλο, γεμάτο μικρά καρπουζάκια και έβαλα ένα πιάτο γεμιστά (που είχα αγγαρέψει τη μητέρα μου να φτιάξει, έστω και λίγο απρόθυμα). Τα σέρβιρα κρύα κατευθείαν απ’ το ψυγείο, όπως αξίζει για μένα, σε ένα καθαρά καλοκαιρινό φαγητό. Νωρίς το απόγευμα κατευθύνθηκα σε μια
 κοντινή παραλία. Πρόλαβα το ηλιοβασίλεμα, βούτηξα το πόδια μου στη θάλασσα… Ένοιωσα το καλοκαίρι! Στην επιστροφή μου δεν παρέλειψα να περάσω απ’ το ζαχαροπλαστείο της γειτονιάς, που υπάρχει από τότε που ήμουν παιδί και να πάρω ένα παγωτό χωνάκι μηχανής (όπως το πρώτο παγωτό του καλοκαιριού που τρώγαμε με τ’ αδέρφια μου, λίγο πριν κλείσουν τα σχολεία). Αλήθεια θυμάται κανείς σας, πώς καταφέρ-ναμε να το φάμε χωρίς να λερωθούμε; Γιατί δεν το έχω βρει ακόμα. Γυρνώντας σπίτι, έβαλα ένα ποτήρι μπύρας στο ψυγείο και το «ώρα για σερφ» στο dvd. Απόλαυσα την παγωμένη και με τρία δάχτυλα αφρό μπύρα μου, παρέα με τον τρελό σέρφερ πιγκουίνο καρτούν, της ταινίας.Η Κυριακή επίσης ήταν για μένα μια καλά οργανωμένη καλοκαιρινή μέρα. Νωρίς το πρωί (μη μας πιάσει και η ζέστη) βγήκα στην αυλή για δουλειές. Αγνόησα επιδεικτικά τα χελιδόνια μου, δήθεν συνηθισμέ-νη από την παρουσία τους (κάτι που μου συμβαίνει σπάνια και μόνο σε πολύ προχωρημένο καλοκαίρι) ξεσκέπασα τα έπιπλα του κήπου, τα έπλυνα προσεκτικά μαζί με την αυλή, χωρίς να παραλείψω να βρέξω το χώμα της, προσποιούμενη ότι είχα καιρό να το μυρίσω βρεγμένο. Κα-θάρισα τα τζάμια και κατέβασα τις τέντες, αποφασισμένη ότι δε θα ξα-ναβρέξει. Ανέσυρα μάλιστα και τον ανεμιστήρα, για να μου υπενθυμί-ζει κάθε στιγμή που γυρίζω σπίτι το δικό μου καλοκαίρι. Αργότερα σκά-ρωσα ένα πιάτο με μεζεδάκια, έβαλα ένα ποτηράκι ούζο με παγάκια και βγήκα στη βεράντα να το απολαύσω συντροφιά με τα χελιδόνια (μη μου κακιώσουν κιόλας για την πρωινή άξεστη συμπεριφορά μου).Στην απογευματινή μου βόλτα δεν ξέχασα να σχεδιάσω έτσι τη διαδρο-μή, ώστε να περάσω από το σπίτι με τα γιασεμιά. Μ’ αυτήν ακριβώς τη μεθυστική μυρωδιά, επικύρωσα και επισήμως το ακριβοθώρητό μου καλοκαίρι. Στην επιστροφή μου, μου προσέφερα γενναιόδωρα μια μεγά-λη κουταλιά υποβρύχιο σε πολύ κρύο νερό. Καλοκαίρι είναι πώς θα γλυ-καινόμουν; Πήρα δίπλα μου στη συνέχεια, όλα τα άλμπουμ με τις φω-τογραφίες των καλοκαιρινών μου διακοπών και βυθίστηκα. Ξεσκάλωσα μόνο όταν σκέφτηκα άξαφνα πως αυτό το κλίμα για να αλλάξει γενικό-τερα, έπρεπε να ξορκιστεί. Μια ανάποδη δηλαδή τελετή του «χορού της βροχής». Και κάπως έτσι έβαλα το μαγικό μου cd. «Μπήκαμε στο Μάη και μπαφιασμένη η άνοιξη…», έλεγαν οι Active Member, «Το χειμώνα ετούτο, άμα τον πηδήσαμε…», τραγουδούσε ο Δ. Σαββόπουλος, «Αυτή η βρωμοάνοιξη σα σβούρα με γυρνάει…», σιγοντά-ριζε ο Αγγελάκας. Κάπως έτσι αναρωτήθηκα αν όντως θα άλλαζε αυτό το απαίσιο κλίμα ή μήπως ήταν πρόωρο (το μάταιο απέφυγα να το σκεφτώ). «Σιγά μην κλάψω… σιγά μη φοβηθώ…», σιγοτραγούδησα και εγώ με τη σειρά μου.«Έτσι κι αλλιώς θα ’χουμε ντράβαλα»…
 Της Μένιας Μαραγκού ■ [email protected]
 Χειμώνας Τέλος!
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 Καλωσήρθατε στο chillbox - frozen yogurt & juicy spoons! Με µεγάλη παράδοση στα γαλακτοµικά προϊόντα και ιδιαίτε-ρα στην παραγωγή παγωτού, ξεκινάµε µια µεγάλη αλυσίδα κατστηµάτων chillbox.
 Το frozen yogurt ξεκινά την καριέρα του, το 1970 στην Νέα Αγγλία. Το δικό µας frozen yogurt είναι εξαιρετι-κά υγιεινό, µε µόλις 1,6% λιπαρά και χωρίς προσθήκη κρυσταλλικής ζάχαρης. Περιέχει φρέσκο παστεριωµένο γάλα, φυσικό γιαούρτι και φυτικές ίνες, που ενισχύουν την άµυνα του οργανισµού µας και βελτιώνουν την φυσι-κή µας κατάσταση.
 Έχει υπέροχη γεύση, βελούδινη υφή και συνδυάζεται υπέροχα µε µια µεγάλη ποικιλία γαρνιρισµάτων. Σας καλού-µε να το δοκιµάσετε και να µας πείτε τις εντυπώσεις σας.
 Καλή απόλαυση!
 Ι D E L I V E R Y Ι 2 6 1 0 2 2 2 6 6 0 Ι Ρ Η Γ Α Φ Ε Ρ Α Ι Ο Υ 1 1 4 , Π Α Τ Ρ Α Ι
 ww
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 Η πόλη μας είναι τα κτήρια, οι δρόμοι, οι πλατείες, το λιμάνι, οι γειτο-νιές… Το σκηνικό της ζωής μας.
 Μα είναι κάτι πολύ περισσότερο από αυτά. Η πόλη είμαστε εμείς: οι άν-θρωποί της που ζούμε στα κτήριά της, κινούμαστε στους δρόμους της, καθόμαστε στις πλατείες της, ανασαίνουμε τη θάλασσά της, καλημερί-ζουμε τους ανθρώπους της γειτονιάς…Η πόλη λοιπόν δεν είναι δική μας - εμείς είμαστε η πόλη. Και η πόλη ξετυλίγει τις δικές μας καθημερινές ιστορίες σ' έναν καμβά που δεν εί-ναι άδειος.Η ζωή μας συνιστά το άθροισμα των ημερών που έφυγαν, τα βιώματα των ανθρώπων που υπήρξαν πριν από εμάς - η ιστορία της πόλης δια-χέεται στο παρόν μας.Ανακαλύπτοντας το παρελθόν της πόλης, φωτίζουμε το θολό περίγραμ-μα της ζωή μας, και συνειδητοποιούμε πως ακριβώς αυτό το παρελθόν, δεν αποτελεί το αδρανές υλικό της καθημερινότητάς μας, αλλά το χώμα της γλάστρας της.Εξορισμένοι απ' το παρελθόν μας γινόμαστε ανήμποροι να κατανοή-σουμε τις δυνατότητες του παρόντος, γινόμαστε μετανάστες στην ίδια μας την πόλη…
 Το βιβλιοπωλείο Anima Libri - Αχαϊκές Εκδόσεις (Κολοκοτρώνη 34, Πά-τρα), σε συνεργασία με τους μεγαλύτερους εκδοτικούς οίκους της Πά-τρας, «περί τεχνών», Εκδόσεις Γιάννη Πικραμένου, «Το Δόντι» διοργα-νώνει μια θεματική εβδομάδα, από 11 - 19 Μαϊου, με κεντρικό άξονα το τετράπτυχο:
 Η πόλη μας - η ζωή μας - το παρόν μας - η ιστορία μαςΗ εβδομάδα αυτή θα περιλαμβάνει, ανάμεσα σε άλλα:
 Bazaar βιβλίων που αφορούν στις διάφορες όψεις του παρελθόντος της Πάτρας αλλά και στο έργο Πατρινών συγγραφέων και ποιητώνΞεναγήσεις - πεζοπορίες σε γειτονιές της πόληςΜουσικές βραδιές με πατρινούς δημιουργούςΠαραστάσεις ΚαραγκιόζηΣας προσκαλούμε, λοιπόν, να συμμετάσχετε στις δράσεις που διοργα-νώνουμε για να ανακαλύψουμε το παράδειγμα μιας πόλης που πάντα έβρισκε τον τρόπο να ζήσει, όχι για να φτιάξουμε ένα ακόμα εικονοστά-σι ενός «ένδοξου» ή μη παρελθόντος, αλλά για να τοποθετήσουμε τη ζωή μας στο παρόν και να αποκαλύψουμε τη δυναμική του τόπου και των ανθρώπων της.
 Του Λεωνίδα Πανόπουλου ■ [email protected]
 Η πόλη είμαστε εμείς!
 Σε πράσινο φόντoΟ μηχανισμός επιβίωσης
 της κάμπιας
 Του Διονύση Χρ. Μαμάση M.Sc. Περιβαλλοντολόγου – Χαρτογράφου ■ [email protected]
 Ένα από τα ελάχιστα είδη εντόμων που συναθροίζεται και
 τρέφεται με τα δηλητηριώδη φύλλα του φυτού γαλατσίδας
 (Euphorbia dendroides) είναι η κάμπια (μέχρι 10 εκ. μήκος)
 της νυχτοπεταλούδας (Hyles euphorbiae).
 Ο μηχανισμός επιβίωσης της προνύμφης είναι ιδιαίτερος.
 Τρώγοντας τα φύλλα της γαλατσίδας, συγκεντρώνει στο
 σώμα της πολλές από τις τοξικές ουσίες του φυτού, καθι-
 στώντας έτσι στον οργανισμό της δηλητήριο για τους θη-
 ρευτές της που είναι τα πουλιά». Το άνοιγμα των φτερών
 της νυχτοπεταλούδας φτάνει τα 6-7 εκ. αλλά σπάνια θα πα-
 ρατηρήσουμε το ενήλικο έντομο στην ελληνική φύση.
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 λου, Ανδρέας Σταμε-λάκης, Αντώνης Τσι-ντώνης, Γιώργος Κρι-παρόπουλος.Συμμετέχουν οι ηθο-ποιοί: Μαρία Καρα-μάνη και Μάριος Τσαούσογλου 4/5, 21:30
 Δημοτικό Θέατρο Απόλλων, Πάτρα
 «Retro Bubbles»Η Πατρινή Δήμητρα Ζαφειρακοπούλου πα-
 ρουσιάζει μια σειρά δημιουργιών του Roy Lichtenstein με διά-φορες παραλλαγές.Μέχρι 20/5TAGΑγ. Ανδρέου 127 & Πα-ντανάσσης, Πάτρα
 Transistor LiveΟι Transistor κινού-νται στο χώρο της εναλλακτικής ροκ σκηνής και στις αρ-χές Φεβρουαρίου μας «παρέδωσαν» το δεύτερο album τους «Resting In The Shade Of The Family Tree» έναν δίσκο που κυκλοφορεί ανεξάρ-τητα και σε δική τους παραγωγή.Πέμπτη 10/5Ακτή ΔυμαίωνΑκτή Δυμαίων 53, Πάτρατηλ.: 2610 312979
 «Το κλεμμένο μας τσίρκο»O B.D.Foxmoor των Active Member πα-ρουσιάζει με το LOW BAP μπουλούκι kramahoperrata 2012 την μουσική παρά-σταση «Το κλεμμένο μας τσίρκο».Γενική Είσοος: 12 ευρώ, Προπώληση: ΔίηχοΠληροφορίες: 2610 273970 Πέμπτη 10/5, 21:00Θέατρο ΛιθογραφείονΜαιζώνος 172β, Πατρα
 Ρεσιτάλ πιάνου της Έφης ΑγραφιώτηΗ πρώτη συναυλία του «Μουσικού Μαΐ-ου» είναι ένα Ρεσιτάλ Πιάνου της αξιόλογης πιανίστας Έφης Αγρα-φιώτη. Το Ρεσιτάλ με αφετηρία τη μουσική του J.S. Bach θα μας ταξιδέψει σε μουσικές των C. Debussy, Clara Schumann, G. Faure, G Gershwin και C. Franck.Σάββατο 5/5, 21:00Αίθουσα Συναυλιών της «Φιλαρμονικής» Ρήγα Φερραίου 7, Πάτρα Είσοδος ελεύθερη
 Ιστορίες με ούτια και κρουστάΜια βραδιά με μου-σικές και τραγούδια απο Ελλάδα Τουρκία και τον Αραβικό κό-σμο καθως και σύγ-χρονων δημιουργών όπως τους Ross Daly και Αχιλλέα Περσίδη. Παίζουν: Άλκης Σι-δηροκαστρίτης Ούτι, φωνή, Κώστας Τσα-ρούχης Ούτι, Γιάννης Τσεντούρος Κρουστά.Τρίτη 8/5, 21:30X - Saltibagos
 Διομείας 50, ΖαρουχλέικαΠληροφορίες 6946815781
 «Η Πόρνη από πάνω»Πρόκειται για έναν ανατρεπτικό μονόλο-γο του Αντώνη Τσι-πιανίτη, με την μαγι-κή ερμηνεία της Κα-τερίνας Διδασκάλου σε σκηνοθεσία Στα-μάτη Πατρώνη.Μια ζωή που έμοιαζε ιδανική, ένας έρωτας που έμοιαζε πραγ-ματικός και μια αλή-θεια που αποδείχτη-κε ψεύτικη αναδύο-νται μέσα από την ερ-μηνεία της Κατερίνας Διδασκάλου -ως νοι-κοκυράς που μένει στο διαμέρισμα κάτω από αυτό της πόρνης- στον μονόλογο «Η πόρνη από πάνω».Ερατώ: Κατερίνα Δι-δασκάλουΣκηνοθεσία: Σταμά-της ΠατρώνηςΦωτισμοί: Ελένη Ανα-γνωστοπούλουΜουσική Επιμέλεια: Ιωάννης-Ιόλαος Μα-νιάτηςΠέμπτη 10/5, 21:30Γενική Είσοδος : 10 ευρώ Τηλέφωνο κρα-τήσεων: 2610 273613Δημοτικό Θέατρο Απόλλων, Πάτρα
 «Από τον Καθρέφτη μέσα στον Καθρέφτη»Σκηνική σύνθεση που παρουσιάζει η ομάδα Atomic No6. Πρόκει-ται για μία σύνθεση βασισμένη σε κείμε-
 νο του Γερμανού συγ-γραφέα Μίχαελ Έντε με θέμα την απομό-νωση ειδωμένη ως επέκταση και προέ-κταση του κοινωνι-κού αποκλεισμού.Συντελεστές της πα-ράστασης είναι οι: Ευάγγελος Κουτσο-γιάννης, Δάφνη Γιαν-νουλάτου, Αριστείδης Λαύκας, Έρση Γιαν-νουλάτου, Σταύρος Αβραμίδης, Κωνστα-ντίνος Παπαδόπου-λος, Ασημίνα Τσαλ-πατούρου.4-5/5 Θέατρο του πολυχώρου Πολιτεία στην Ακτή Δυμαίωντηλ.: 2610 342200
 DaydreamΗ ομάδα χορού OVERGROUND του Γιώργου Κριπαρό-πουλου, παρουσιάζει τη χορο-θεατρική πα-ράσταση Daydream, το όνειρο μιας ημέ-ρας, το όνειρο μιας ζωής, Μέσα από μικρές σπονδυλωτές αυτό-νομες ιστορίες που ωστόσο έχουν μετα-ξύ τους μία συνάφεια, ξεκινάει το ταξίδι του ανθρώπου από την «απαρχή» μέχρι το «τέλος». Χορογραφία – Σκηνοθεσία - Μου-σική επιμέλεια: Γιώρ-γος ΚριπαρόπουλοςΧορεύουν: Μάρι Πα-παδοπούλου, Νατάσ-σα Γεωργίου, Ζωή Παρασκευοπούλου, Κριστίνα Ποναμορέν-κο, Αλεξάνδρα Κελά-ρου, Δήμητρα Σερε-βέτα, Χαρά Χορμπά, Ευγενία Φωτακοπού-
 Στείλτε μας τις εκδηλώσεις σας στο email [email protected]ατζέντα
 «Η Πόρνη από πάνω»
 Μουσική
 Θέατρο
 Εκθέσεις
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 θεση Τέχνης με την συμμετοχή καλλιτε-χνών από την Πάτρα και την ευρύτερη πε-ριοχή. Η Έκθεση γίνεται σε συνεργασία με ομάδα Δημοσιογράφων με-λών της Ένωσης Συ-
 «Μέρες φωτογραφίας»Έκθεση φωτογραφίας από τα μέλη της Φω-τογραφικής Λέσχης Πάτρας «Ηδύφως» με θέμα «Φωτογρα-φία Δρόμου». Η έκθε-ση θα λειτουργεί όλες τις μέρες μεταξύ 4-20 Μαΐου από το πρωί μέχρι το βράδυ εκτός Κυριακής 13 Μαΐου.Παλαιό Δημοτικό ΝοσοκομείοΠλατεία Κορυλλού 2, Πάτρα
 «Οι Δωρεές & τα αρχεία Μανιάκ, Τσίλερ, Δωρή»H έκθεση οργανώθη-κε στο πλαίσιο πα-
 ντακτών & Πατρι-νών Ζωγράφων τελεί δε υπό την αιγίδα της Δημοτικής Βιβλιοθή-κης, Πολιτιστικού Ορ-γανισμού του Δήμου της Πάτρας. Μπορούν να πάρουν μέρος ζωγράφοι, γλύ-
 ρουσίασης έργων που απαρτίζουν τη μόνι-μη συλλογή του Πολι-τιστικού Οργανισμού του Δήμου Πατρέων.Μέχρι 20/5Δημοτική ΠινακοθήκηΜαιζώνος 110, Πάτρα
 Εκθεση ζωγραφικής του Κυριάκου ΚατζουράκηΜέχρι 2/6ΠολύεδροΚανακάρη 147, Πάτρα τηλ. 2610 277342
 «Μυθολογία Προσωπική»Ατομική εικαστική έκθεση του Κώστα Παναγιωτακόπουλου.Ώρες λειτουργίας: Τρίτη, Πέμπτη, Παρα-
 πτες, χαράκτες, σκι-τσογράφοι, κεραμί-στες, γελοιο-γράφοι, διακοσμητές, αγιο-γράφοι, αρχιτέκτονες.Στην έκθεση μπορούν να συμμετάσχουν καλλιτέχνες από 20 ετών και άνω.
 σκευή 10.00 – 15.00 & 18.00 – 21.00, Τε-τάρτη Σάββατο 10.00 – 15.00, Κυριακή & Δευτέρα κλειστάΜέχρι 26/5Γκαλερί CubeΜιαούλη 3, Πάτραwww.cubegallery.gr
 Εκθεση ζωγραφικής Δημήτρη ΒάσσουΜέχρι 20/5Πολυχώρος ΙντεάλΑγ. Νικολάου 4, Πάτρα
 4η Εαρινή Παμπατραϊκή Έκθεση ΤέχνηςΤο Πολιτιστικό Κέ-ντρο Εργαζομένων ΟΤΕ Πάτρας διοργα-νώνει την 4η Εαρι-νή Παμπατραϊκή Έκ-
 STER CINEMAS VESOMAREΑκτή Δυμαίων 17, Πάτρα. Τηλ. κρατήσεων από σταθερό: 8018017837 και από κινητό: 210 8092690www.stercinemas.gr
 ΟΙ ΕΚΔΙΚΗΤΕΣ ΚΑΙ ΣΕ 3DΣκηνοθεσία: Τζος ΓουίντονΠρωταγωνιστούν: Ρόμπερτ Ντάουνι Tζού-νιορ, Κρις Έβανς, Μαρκ Ρούφαλο, Κρις Χέμ-σγουορθ, Σκάρλετ Γιόχανσον, Τζέρεμι Ρένερ, Τομ Χίντλστον, Σάμιουελ Λ. Τζάκσον, Στέλαν ΣκάρσγκαρντΚατηγορία: Περιπέτεια ΦαντασίαςΑίθουσα 4: Σαβ : 12:30, 15:30, 18:30, 21:30, 00:30, Κυρ: 12:30, 15:30, 18:30, 21:30, Παρ: 18:30, 21:30, 00:30, Δευ - Τετ: 18:30, 21:30Αίθουσα 5: Σαβ - Κυρ: 13:30, 16:30, 19:30, 22:30, Παρ & Δευ - Τετ: 16:30, 19:30, 22:30 Αίθουσα 6: Σαβ - Κυρ: 12:00, 15:00, 18:00, 21:00, 00:00, Παρ & Δευ - Τετ: 18:00, 21:00, 00:00
 21 JUMP STREETΣκηνοθεσία: Φιλ Λορντ, Κρίστοφερ ΜίλερΠρωταγωνιστούν: Τζόνα Χιλ, Τσάνινγκ Τέ-ιτουμ, Μπρι Λάρσον, Ντέιβ Φράνκο, Ρομπ Ριγκλ, Άις ΚιουμπΚατηγορία: Κωμική ΠεριπέτειαΑίθουσα 7: Σαβ : 14:15, 16:45, 19:15, 21:45, 00:10, Κυρ: 14:15, 16:45, 19:15, 21:45, Παρ: 16:45, 19:15, 21:45, 00:10, Δευ - Τετ: 16:45, 19:15, 21:45
 POKER FACEΣκηνοθεσία: Χρήστος ΔήμαςΠρωταγωνιστούν: Δημήτρης Πιατάς, Εύη Σαουλίδου, Ρένος Χαραλαμπίδης, Γιάννης
 Μποσταντζόγλου, Αντώνης Καφετζόπουλος, Άλκις Κούρκουλος, Νίκος Βουρλιώτης, Γιώρ-γος Πυρπασόπουλος, Δάφνη Λαμπρογιάννη, Τζένη Θεωνά Κατηγορία: Ρομαντική ΚομεντίΑίθουσα 2: Παρ - Τετ: 19:15, 21:15, 23:15
 Η ΝΑΥΜΑΧΙΑΣκηνοθεσία: Πίτερ ΜπεργκΠρωταγωνιστούν: Τέιλορ Κιτς, Rihanna, Μπρούκλιν Ντέκερ, Λίαμ Νίσον, Αλεξάντερ Σκάρσγκαρντ, Ταντανόμπου ΑσάνοΚατηγορία: Περιπέτεια ΦαντασίαςΑίθουσα 8: Παρ - Σαβ: 22:00, 00:40, Κυρ - Τετ: 22:00
 STREETDANCE 2 ΚΑΙ ΣΕ 3DΣκηνοθεσία: Μαξ Γκιουα & Ντανια ΠασκινιΠρωταγωνιστούν: Φαλκ Χεντσελ, Σο-φια Μπουτελα, Ακαϊ Οσεϊ, Τζορτζ Σαμσον, Flawless, Τομ ΚοντιΚατηγορία: ΜιούζικαλΑίθουσα 8: Σαβ - Κυρ: 12:10, 14:10, 16:10, 18:10, 20:10, Παρ & Δευ - Τετ: 16:10, 18:10, 20:10
 ΑΘΙΚΤΟΙΣκηνοθεσία: Ερίκ Τολεντανό & Ολιβιέ ΝακάςΠρωταγωνιστούν: Φρανσουά Κλουζέ, Ομάρ Σι, Άν Λε Νι, Οντρέ Φλερό, Κλοτίλντ Μολέ, Αλμπα Γκαϊα Μπελούτζι, Σιρίλ Μεντί, Κριστιάν Αμε-ρί, Μαρί-Λώρ Ντεσκουρώ, Γκρεγκουάρ Οστερ-μάνΚατηγορία: ΚωμωδίαΑίθουσα 3: Παρ - Τετ: 20:00, 22:15
 ΤΟ ΜΙΚΡΟ ΣΠΙΤΙ ΣΤΟ ΔΑΣΟΣΣκηνοθεσία: Ντρου ΓκοντάρΠρωταγωνιστούν: Ρίτσαρντ Τζένκινς, Κρις
 Χέμσγουορθ, Μπράντλεϊ Γουίτφορντ, Τζέσι Γουίλιαμς, Φραν Κρανζ, Κρίστεν Κόνολι, Έιμι Άκερ, Τζοντέλ ΦέρλαντΚατηγορία: ΘρίλερΑίθουσα 1: Παρ- Τετ: 23:00
 ΚΑΘΡΕΦΤΗ, ΚΑΘΡΕΦΤΑΚΙ ΜΟΥΣκηνοθεσία: Τάρσεμ ΣινγκΠρωταγωνιστούν: Τζούλια Ρόμπερτς, Λίλι Κόλινς, Άρμι Χάμερ, Νέιθαν Λέιν, Σον ΜπινΚατηγορία: ΚωμωδίαΑίθουσα 1: Σαβ - Κυρ: 13:50, 16:20, 18:40, 20:50, Παρ & Δευ - Τετ: 16:20, 18:40, 20:50
 ΠΕΙΡΑΤΕΣ! (ΜΕΤΑΓ/ΜΕΝΟ) ΚΑΙ ΣΕ 3DΣκηνοθεσία: Πίτερ ΛορντΠρωταγωνιστούν: Χρήστος Θάνος, Λίλα Μουτσοπούλου, Μάντυ Λάμπου, Τζίμης Απέργης, Ηλίας Ζερβός, Κώστας Τσάκωνας, Αργύρης Παυλίδης, Δημήτρης Παπαδάτος, Φώτης ΠετρίδηςΚατηγορία: AnimationΑίθουσα 2: Σαβ - Κυρ: 13:15, 15:15, 17:15, Παρ & Δευ - Τετ: 17:15
 ΛΟΡΑΞ (ΜΕΤΑΓ/ΜΕΝΟ) ΚΑΙ ΣΕ 3DΣκηνοθεσία: Κρις ΡενόΑκούγονται οι φωνές των: Παύλος Χαϊκάλης, Κωνσταντίνος Σταυρίδης, Γιώργος Ματαρά-γκας,Γιάννης Στεφόπουλος, Χριστίνα Κου-τσουδάκη, Ντίνος Σούτης, Υακίνθη Παπα-δοπούλου, Κατερίνα Γκίργκις, Ηλίας Ζερβός, Δημήτρης Μαρίζας, Τέτα Κωνσταντά, Βίνα ΠαπαδοπούλουΚατηγορία: AnimationΑίθουσα 3: Σαβ - Κυρ: 12:20, 14:20, 16:20, 18:20, Παρ & Δευ - Τετ: 16:20, 18:20
 σινεμά
 «Retro Bubbles»
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 Κάθε καλλιτέχνης μπορεί να συμμετά-σχει με δύο έργα ή αν είναι μικρών διαστά-σεων περισσότερα, ανάλογα με τον χώρο που θα του προταθεί.Το κόστος συμμετο-χής είναι 20 ευρώ.Οι δηλώσεις συμμε-τοχής των ενδιαφερο-μένων μπορούν να γί-νονται στα τηλέφωνα;
 Εισαγωγή στην αστροφωτογραφίαΣτο δεύτερο αυτό σε-μινάριο θα γίνει μια εισαγωγή στη φωτο-γράφηση των ουράνι-ων αντικειμένων, θα αναφερθούν οι ιδιαι-τερότητες των διαφό-ρων τύπων αστροφω-τογραφίας για ουρά-νια αντικείμενα όπως νεφελώματα, γαλαξί-ες, αλλά και αντικεί-μενα του ηλιακού μας συστήματος, ο απα-ραίτητος εξοπλισμός και η χρήση του κα-θώς και ο τρόπος ψη-φιακής επεξεργασία των φωτογραφιών.Εισηγητές: Άγγελος Κεχαγιάς και Αντώ-νης ΦαρμακόπουλοςΤετάρτη 9/5, 19:00 Συνεδριακό και Πολι-τιστικό Κέντρο Πανεπι-στημίου Πατρών, Αίθουσα ΙΙ -8
 Ομιλία Dr. H. ΚαραγιάννηO Dr. Η. Καραγιάν-νης, Καθηγητής της Σχολής Διοίκη-σης Επιχειρήσεων
 του Πανεπιστημίου George Washington, Ουάσινγκτον (ΗΠΑ), θα δώσει ομιλία προς την Πανεπιστημιακή Κοινότητα με θέμα: «Ο δρόμος της βιώσι-μης κοινωνικής και οικονομικής ανάπτυ-ξης για την Ελλάδα του αύριο και ο ρόλος του Πανεπιστημίου»Ο Δρ. Ηλίας Καρα-γιάννης είναι Καθη-γητής Επιστήμης, Τε-χνολογίας, Καινοτο-μίας και Επιχειρημα-τικότητας, όπως επί-σης και συνιδρυτής και συν-διευθυντής του Ερευνητικού Ιν-στιτούτου Διεθνούς και Επιχειρηματι-κής Χρηματο-οικονομικής (Global and Entrepreneurial Finance Research Institute – GEFRI) και Διευθυντής Έρευ-νας σε Επιστήμη, Τε-χνολογία, Καινοτο-μία και Επιχειρημα-τικότητα του Ερευ-νητικού Κέντρου της Ευρωπαϊκής Ένω-σης (European Union Research Center – EURC) στη Σχο-λή Διοίκησης Επι-χειρήσεων του Πα-νεπιστημίου George Washington, στην πόλη Ουάσινγκτον των ΗΠΑ.Παρασκευή 4/5, 18.00Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου Πατρών
 Εκδήλωση με τον Νίκο ΠιλάβιοΟ «παραμυθάς» θα
 6977502892, 6978500910, 6946520448Παλαιά Δημοτικά ΛουτράΓούναρη & Χαραλάμπη, Πάτρα7-16/5
 Έκθεση στο χώρο της Πινακοθήκης του Πανεπιστημίου Πατρών
 δείξει στα παιδιά βί-ντεο, γυρισμένο για την τηλεόραση, με ιστορίες βασισμένες στα βιβλία του και θα παίξει μαζί τους βοη-θώντας τα να ταξιδέ-ψουν, να πετάξουν, να μιλήσουν με τα ζώα, τα φυτά και με τα πράγματα. Αργότερα την ίδια μέρα, στη 1 το μεση-μέρι ο συγγραφέας θα συζητήσει πάνω σε θέματα με γονείς και θα μιλήσει για τα τε-λευταία του βιβλία «Ιστορίες της καρ-διάς» και «Τα ευτυχι-σμένα παιδιά θέλουν γονείς χωρίς εγώ» που κυκλοφορούν από τις εκδόσεις Κα-στανιώτη.Σάββατο 5/5, 11:00ΠολύεδροΚανακάρη 147, Πάτρα τηλ. 2610 277342
 Αιμοδοσία στο patrasevents.grTo patrasevents.gr υπό την αιγίδα του συλλόγου Εθελοντών Αιμοδοτών του Ν. Αχαΐας «Ο Αιμοδό-της» αλλά και σε συ-νεργασία με την αι-μοδοσία του Νοσοκο-μείου «Άγιος Ανδρέ-ας» πραγματοποιεί δι-ήμερο εθελοντικής αι-μοδοσίας.8-9/5PatraseventsΑλ.Υψηλάντου 101 και Κολοκοτρώνη, Πάτρα
 Μόνιμη έκθεση των έργων των εικαστι-κών που προσέφεραν έργα τους για το νέο ξεκίνημα της Πινακο-θήκης.Βιβλιοθήκη Πανεπιστη-μίου Πατρών Υπατίας, Ρίο
 Συνέδριο Ιατρικής Χημείας με πολλές εκπλήξεις
 Την Τετάρτη 9 και την Πέμπτη 10 Μαΐου θα πραγματοποιηθεί στο Συ-
 νεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο του Πανεπιστημίου Πατρών το 13ο
 Συνέδριο Ιατρικής Χημείας.
 Το Συνέδριο απευθύνεται σε έμπειρους & νέους ερευνητές Βιο-
 επιστημών, οι οποίοι δραστηριοποιούνται στο πεδίο της Οργανικής
 Σύνθεσης, της Σύνθεσης Πεπτιδίων, της Παραγωγής/Μελέτης Ανα-
 συνδυασμένων Πρωτεϊνών, Βιολογικών Αξιολογήσεων, της NMR Φα-
 σματοσκοπίας και Μεθόδων Ανάπτυξης Φαρμακευτικών Προϊόντων.
 Επίσης, σε Ερευνητές με αναφορά στη σύνδεση Θετικών Επιστημών
 και Λογοτεχνίας.
 Κεντρικός ομιλητής και τιμώμενο πρόσωπο του Συνεδρίου θα είναι ο
 Καθηγητής Χημείας Κλεομένης Μπάρλος για την προσφορά του στη
 Χημεία στις Βιοεπιστήμες και στη Βιο-Τεχνολογία. Η ομιλία του θα γί-
 νει την Τετάρτη 9 Μαΐου στις 10 το πρωί.
 Ο Ακαδημαϊκός και Διακεκριμένος Καθηγητής Φυσικής Υψηλών Ενερ-
 γειών στο Πανεπιστήμιο Texas A&M των ΗΠΑ Δημήτριος Νανόπου-
 λος σε σύντομη εισήγησή του θα παρουσιάσει πρόσφατα αποτελέσμα-
 τα του Πειράματος CERN.
 Συμμετέχει επίσης η ποιήτρια και συγγραφέας Ruth Padel (Δισέγγονη
 του Κάρολου Δαρβίνου - Πατέρα της Εξελικτικής Θεωρίας) η οποία θα
 αναφερθεί στη σύνδεση Επιστήμης και Ποίησης με επίκεντρο το Δαρ-
 βίνο. Η Ruth Padel είναι φιλέλληνας και τμήμα της ομιλίας της θα εί-
 ναι στην ελληνική γλώσσα.
 Στo πλαίσιo του Συνεδρίου θα δοθεί μεγάλη συναυλία υπό τη διεύθυν-
 ση του διεθνώς διακεκριμένου Έλληνα συνθέτη, Μίμη Πλέσσα την Τε-
 τάρτη 9 Μαΐου στις 8 το βράδυ.
 4η Εαρινή Παμπατραϊκή Έκθεση Τέχνης
 Σεμινάρια-Συνέδρια
 Βιβλίο
 Άλλες εκδηλώσεις
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 Την αλήθεια κι ας πονάει
 Του Ανδρέα Τσιλίρα
 ΑΠΡΙΛΙΟΣ
 292012
 ΚΥΡΙΑΚΗ
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 Πού θα βρω το ;Είναι πια μια αγαπημένη εβδομαδιαία συνήθεια για αρκετούς…Εκτός από τα δεκάδες σημεία στα οποία ταξιδεύει το «Τέταρτο» το πρωί της Παρασκευής, ολοένα και αυξάνονται τα σημεία στα οποία μπορείτε να μας βρίσκετε και τις υπόλοιπες μέρες της εβδομάδας.
 Με standΣταθμοί ΟΣΕ (Κεντρικό, Ρίο) ■ Στάση ΟΣΕ Αγ. Βασιλείου ■ Σταθμοί Οδο-ντωτού σιδηρόδρομου (Διακοπτό, Καλάβρυτα) ■ ΚΤΕΛ Ν. Αχαΐας (Ζαΐμη, Πάτρα) ■ Zizu (Μαιζώνος & πλ. Γεωργίου, Πάτρα) ■ Jazi (πλ. Όλγας, Πάτρα) ■ Πρωτο-πορία (Γεροκωστοπούλου 31-33, Πάτρα) ■ Ολύμπια (Τριών Ναυάρχων & Κανακάρη, Πάτρα) ■ Pas Mal (Ηρ. Πολυτεχνείου, Πάτρα) ■ Μίνι Μάρκετ Κάκκου (Μ. Αλε-ξάνδρου 1, Ριο) ■ Everest Πάτρας (Αγ. Νικολάου 16, Πάτρα) ■ Κάρνα (Ελευθε-ρίου Βενιζέλου 227, Πάτρα) ■ Πλατεία Αγ. Σοφίας, Περίπτερο ■ Emiliano, Πα-ντανάσσης 24
 Άλλα σημείαΑγορά Αργύρη (Αγ. Ανδρέου 14, Πάτρα) ■ Ζαχαροπλαστείο Μουσελίν (Αγ. Αν-δρέου 42, Πάτρα) ■ TAG (Αγ. Ανδρέου 125 & Παντανάσσης, Πάτρα) ■ Ideal Bike Shop (Αγ. Ανδρέου 157, Πάτρα) ■ Βιβλιοπωλείο Γωνιά του Βιβλίου (Αγ. Νικο-λάου 32, Πάτρα) ■ Ποτοποιία Χάχαλης (Αγίου Νικολάου 95, Πάτρα) ■ Φαρμα-κείο Ταρνάρας (Αγίου Γεωργίου 68, Πάτρα) ■ Αρτοποιείο Αρτόπολις (Αγ. Σοφί-ας 38, Πάτρα) ■ Αρτοποιείο Αρτόπολις (Ελλ. Στρατιώτου 108, Πάτρα) ■ Φαρ-μακείο Τριβυζά (Αρέθα 73, Πάτρα) ■ Κάισσα (Γούναρη 85, Πάτρα) ■ No Work Cafe (Δρέπανο) ■ Βιβλιοπωλείο Αριστείδου (Ερμού 86, Πάτρα) ■ W (Ηρώ-ων Πολυτεχνείου & Λευκωσίας, Πάτρα) ■ Βιβλιοπωλείο Πολύεδρο (Κανακάρη 147, Πάτρα) ■ Εστιατόριο Σινιάλο (Καραϊσκάκη 68, Πάτρα) ■ Παντοπωλείο Αργύτη (Στάση προαστιακού, Καστελόκαμπος) ■ Βιβλιοπωλείο Αχαϊκές Εκδό-σεις (Κολοκοτρώνη 34, Πάτρα) ■ Αρτοποιείο Τρίγγος (Κολοκοτρώνη 48, Πάτρα) ■ Βιβλιοπωλείο Ρούμπυ (Κορίνθου 19-21, Πάτρα) ■ Βιβλιοπωλείο Ρούμπυ (Λεμεσσού 17, Πάτρα) ■ Φαρμακείο Καλλιβωκά (Κορίνθου 204-206, Πάτρα) ■ Σύγχρονο Ωδείο (Κορίνθου 337 & Μιαούλη, Πάτρα) ■ Πολυφωνική (Κορίνθου 280 & Γούναρη, Πάτρα) ■ Φοιτητικό Φροντιστήριο Γνώμονας (Κύπρου 44, Πά-τρα) ■ Maizon (Μαιζώνος 80-92, Πάτρα) ■ Ζαχαροπλαστείο Λοτσάρη (Μαι-ζώνος 124, Πάτρα) ■ Ζαχαροπλαστείο Λοτσάρη (Σώμερσετ 80, Ρίο) ■ Γκα-λερί Cube (Μιαούλη 39, Πάτρα) ■ Φαρίνα (Νέα εθνική οδός Πατρών - Αθηνών 82) ■ Φαρίνα (Νέα εθνική οδός Πατρών - Αθηνών 174) ■ Everest (Νέα Εθνική Οδός Πατρών - Αθηνών 158) ■ Fast Travel by Keramidas [Όθωνος Αμαλίας 12Α (Superfast Ferries)] ■ Ψάρεμα Ρίο (Πατρών - Αθηνών 72, Ρίο) ■ Society (Πλ. Γε-ωργίου 18, Πάτρα) ■ City (Πλ. Γεωργίου 24-36, Πάτρα) ■ Φιλαρμονική (Ρήγα Φεραίου 7, Πάτρα) ■ Ζαχαροπλαστείο Emiliano (Σμύρνης & Μεσολογγίου, Πά-τρα) ■ Το Νέον (Τριών Ναυάρχων 42, Πάτρα) ■ Βιβλιοθήκη Ανοιχτού Πανε-πιστημίου (Τριών Ναυάρχων & Μαιζώνος, Πάτρα) ■ Βιβλιοπωλείο Παπασωτη-ρίου (Πατρέως 30, Πάτρα) ■ Βιβλιοπωλείο Παπασωτηρίου (Πανεπιστήμιο Πα-τρών) ■ Πάρκο της Ειρήνης (Πανεπιστήμιο Πατρών) ■ Κυλικεία Πανεπιστη-μίου Πατρών ■ Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου Πατρών ■ Φοιτητική Εστία Πανεπιστημίου Πατρών ■ Εκδοτήρια ΚΤΕΛ Ν. Αχαΐας (Αθήνα) ■ Βιβλι-οπωλείο LEXIS (Κορίνθου 352, Πάτρα) ■ Βιβλιοπωλείο LEXIS (Αθηνών 11, Ρίο) ■ Γυμναστήριο EVATHLON (Αθηνών 5 Ρίο) ■ OVERTIME CAFE (Γήπεδο Απόλλων, Περιβόλα) ■ Ξενοδοχείο Χελμός (Καλάβρυτα) ■ Φαρμακείο Σκαλ-τσά (Πατρών Κλάους 7, Πάτρα) ■ Φάρμα Story (Κορίνθου 463, Πάτρα) ■ Βιβλι-οπωλείο Μείλιχος (Νοταρά 122, Πάτρα) ■ Bar - Restaurant After Eight (Αγί-ου Ανδρέου 143, Πάτρα) ■ News Stand (Αγίου Ανδρέου 77, Πάτρα) ■ Πέτρινο (Ακτή Δυμαίων 144) ■ Λιχουδιά (Ακτή Δυμαίων 132) ■ IZI (Ακτή Δυμαίων 130)
 σήμερα ήθελα να γράψω για τις εκλογές. Να πω ότι για πρώτη φορά φέτος λέω τόσο ανοιχτά στους φίλους μου τι θα ψηφίσω. Όχι γιατί εί-μαι ενθουσιασμένος με την επιλογή μου, αλλά γιατί πιστεύω πως δεν εί-ναι ώρα να τα μασάμε και να κοροϊδεύουμε, τους άλλους και τον εαυ-τό μας.
 Να πω και για το στοίχημα που έχω βάλει για το αποτέλεσμα, το οποίο οι περισσότεροι γνωστοί μου είναι σχεδόν σίγουροι ότι θα χάσω. κατά βάθος κι εγώ αυτό εύχομαι…
 Όμως σήμερα το μεσημέρι ένιωσα, όσο κι αν ακούγεται διαστροφικό, σα να ήμουν η… σία κοσιώνη του σκαΪ και είναι φυσικό να θέλω να το μοι-ραστώ, έστω κι αν γύρω «ο κόσμος καίγεται»...
 εξηγούμαι: Έχετε δει τη διαφήμιση με την κοσιώνη να τρώει σε εστιατό-ριο με την παρέα της κι όταν ο μετρ έρχεται να τη ρωτήσει αν της άρε-σε το φαγητό, η ίδια να απαντά «όχι» με τρόπο που για όλους εμάς είναι ελαφρώς αγενής, αλλά που για το σκαΪ σημαίνει ότι οι δημοσιογράφοι του λένε πάντα την αλήθεια;
 ε, λοιπόν, αυτό ακριβώς ήθελα να κάνω κι εγώ σήμερα το μεσημέρι μετά από ένα αποηγοητευτικό –μετά από καιρό μάλιστα– φαγητό δίπλα στη θάλασσα, στο Μονοδέντρι της πάτρας.
 Γιατί «απογοητευτικό»; Γιατί όταν διαλέγεις ένα ας πούμε παραδοσιακό ουζερί, που κουβαλά αρκετά χρόνια στην πλάτη του και που σέβεται το μέρος που βρίσκεται (ποτέ δεν κατάλαβα γιατί τα μαγαζιά δίπλα στη θά-λασσα φορτώνονται με τόνους πολύχρωμου πλαστικού, λες και θέλουν να πάρουν το βλέμμα των πελατών τους από το απέραντο γαλάζιο), φα-ντάζεσαι ότι θα σε σεβαστεί και ως προς το φαγητό.
 Δεν είχαμε τίποτα γκουρμέ απαιτήσεις. αλλά, να… Ζητήσαμε κάποιο ντόπιο ούζο («δεν το θέλει ο κόσμος» μας απάντησαν), φανταζόμα-σταν ότι η σαλάτα δεν θα κολυμπούσε στο νερό και στο λάδι, νομίζαμε ότι ένα κομμάτι φέτα θα έπρεπε να ξεπερνά τα 30 γραμμάρια, πιστεύ-αμε ότι η τηγανητή πατάτα μπορεί να κόβεται ξανά στο χέρι και τέλος περιμένοντας «μύδια σαγανάκι» δεν φανταζόμασταν ότι θα τρώγα-με πιπεριές, μανιτάρια, φωσφωρίζουσα σάλτσα και… κάποια μύδια (με τιμή μάλιστα 10 ευρώ!).
 ευτυχώς δεν μας ρώτησαν αν μείναμε ικανοποιημένοι, γιατί η φαντα-σίωσή μου με την κοσιώνη θα ολοκληρωνόταν και θα γινόμασταν κι εμείς αγενείς.
 Το μετάνιωσα, όμως, που δε μιλήσαμε. Όπως και με τις εκλογές, έτσι και σε κάθε στιγμή μας, αυτή η εποχή τις σηκώνει τις αλήθειες, όσο κι αν πονάνε. από κάπου δεν πρέπει ν’ αρχίσουμε;
 Θέλετε να έρχεται το τέταρτο στο σπίτι ή στο γραφείο σας το πρωί της παρασκευής;
 ή τιμή για την ετήσια συνδρομή (45 φύλλα) είναι 60€, ενώ αν μένετε εκτός πάτρας είναι 100€ (ταχυδρομική αποστολή).
 Βρείτε το τέταρτο στην… πόρτα σας, στηρίξτε τη διάδοση θε-τικών κι αισιόδοξων ειδήσεων κι επωφεληθείτε από τις ειδικές προσφορές που θα ανακοινώνουμε για τους συνδρομητές.
 Γραφτείτε συνδρομητής!επικοινωνήστε με τα τηλ. 2613009401, 6944347030 ή στείλτε email στο [email protected]
 Θέλω το τέταρτο σπίτι μου!
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 Έτσι ισχυρίζεται με θέρμη ο λαός στην προσπάθειά του να μάς θυμίζει τις ευ-εργετικές επιδράσεις του γέλιου. Αλήθεια αγαπητοί μου εσείς ξέρετε να ζήσετε; Ή με άλλα λόγια, πόσο συχνά θυμάστε να γελάτε; Καλώς βρεθήκαμε πιστοί στο ραντεβού μας και σήμερα, την πρώτη Παρασκευή του Μαΐου, ημέρα παγκόσμι-ας γιορτής του γέλιου. Το γέλιο ως μη λεκτικός τρόπος έκφρασης πηγάζει από τη φυσκή ανάγκη του ανθρώπου να εκδηλώνει τα συναισθήματά του χωρίς να χρησιμοποιεί τίποτα άλλο παρά μόνο ήχους ή κινήσεις του σώματος. Και στενά δεμένο με το κλάμα αποτελεί μία από τις πρώτες εκφράσεις που σηματοδοτούν τον ερχομό ενός μωρού στον κόσμο μας. Η ημέρα εορτασμού του γέλιου ξεκίνησε με πρωτοβουλία του Ινδού Madan Kataria το 1998 ο οποίος και όδρυσε τα λεγόμενα Laughter Yoga Clubs (σε ελέ-υθερη απόδοση «ομάδες μελέτης γέλιου») με σκοπό να διαδώσει την αξία του γέλιου. Όπως χαρακτηριστικά έχει πει και ο ίδιος: «Όταν γελάς αλλάζεις. Και όταν αλλάζεις, ολόκληρος ο κόσμος αλλάζει». Μπορεί λοιπόν μέχρι και τον εικοστό αιώνα το γέλιο να μην είχε αποκτή-σει τη δική του επίσημη τιμητική, μα η ωφέλειά του για την ψυχή μας είχε διαπιστωθεί από όλους τους λαούς αιώνες πριν. Ο αρχαίος ποιητής κωμωδιών Μένανδρος είχε πει ότι «αυτός που σε κάνει να γελάς σε βο-ηθάει να ζεις», ενώ ο Λατίνος ποιητής και φιλόσοφος Σενέκας είχε πει ότι «αν γελάς με τον εαυτό σου δε θα γελούν με σένα». Η θρησκεία μας πάλι έδωσε έμφαση στις επικίνδυνες επιδράσεις της υπερβολής του γέ-λωτα θέλοντας να τονίσει τη διαφορά του γέλιου από το ευτράπελο και
 το γελοίο και να μεταδώσει το δίδαγμα ότι τα άπρεπα γέλια καταλήγουν σε δάκρυα. Το γέλιο ανήκει στις κοινές γλώσσες της ανθρωπότητας όπως η μουσική, τα δάκρυα, οι κραυγές φόβου ή/και αγανάκτησης. Σύμφωνα με τις μελέ-τες κοινωνιολόγων, ερευνητών και ανθρωπολόγων τα παιδιά είναι εκείνα που γελούν πιο συχνά, κατά μέσο όρο 40 φορές την ημέρα ενώ οι έφηβοι έχοντας πια πατήσει το κατώφλι της διαδικασίας ενηλικίωσης συγκρα-τούν τον αυθορμητισμό τους και αντιμετωπίζουν το γέλιο ως τρόπο αντί-δρασης σε συγκεκριμένα ερεθίσματα, κυρίως πειράγματα των ανθρώπων του στενού τους περιβάλλοντος. Είναι λες και μεγαλώνοντας ξεχνάμε να είμαστε ανοιχτοί στην υγιή αντίδραση του γέλιου και αποκτάμε ταμπού και κανόνες ως προς το με τι θα γελάμε και με τι όχι. Διδάσκεται το γέλιο; Είναι κάτι που μαθαίνεται; Όχι είναι η απάντηση, μια και το γέλιο είναι μια αντίδραση φυσική. Μα σίγουρα το γέλιο αποτε-λεί κριτήριο της παιδείας του ανθρώπου. Γιατί το γέλιο και τα ερεθίσμα-τα που το προκαλούν καταδεικνύουν την υφή της ανθρώπινης ψυχής. Διδάσκεται η προσέγγιση στο γέλιο όπως και σε κάθε φυσιολογική αντί-δραση της ψυχοσυναισθηματικής μας οντότητας. Ο άνθρωπος μεγαλώ-νει και ωριμάζει μαθαίνοντας να διαχειρίζεται τα πάθη, τις ατέλειες και τα προτερήματα της φύσης του. Ας θυμηθούμε λοιπόν σήμερα τη διαφο-ρά του γέλωτα από την ειρωνεία, τη διαφορά του γέλιου από το γελοίο και ας εμπιστευθούμε το πεντάγραμμο της παιδικής ψυχής. Γιατί το γέλιο εί-ναι η μουσική της ψυχής μας όπως έχει πει και ο ποιητής μας Γιάννης Ρίτσος. Και το γέλιο αποτελεί ένα κοινωνικό φαινόμενο μια και η συχνό-τητα μα και οι λόγοι που προκαλούν γέλιο μεταβάλλονται σε κάθε επο-χή. Μια και λοιπόν ζούμε στην εποχή του παραλόγου που «καθοδηγού-μαστε» να αποκτούμε όλο και περισσότερες ή νεότερης μορφής κακές συ-νήθειες ενώ μεγάλη έμφαση δίνεται σε όλες τις μεθόδους ενίσχυσης του υγιεινού τρόπου ζωής, η συντροφιά μας σκέφτηκε σήμερα να τιμήσει το γέλιο, αυτή την χαρούμενη λαλιά της ψυχής που κάνει τα μάτια όλων να λάμπουν και να βλέπουν αισιόδοξα το αύριο που περιμένει τον αγώνα μας για την επίτευξη των στόχων μας!
 Παιδιά και γονείς διαβάζουν μαζί…
 «Μαμά φοβάμαι... και εγώ παιδί μου»Συγγραφέας: Ανδρεοπούλου Σοφία, Εκδόσεις ΔιόπτραΈνα βιβλίο που μιλάει ταυτόχρονα στην παιδι-κή μα και ενήλικη ψυχή του γονέα που ανησυ-χεί για το πώς να διαχειριστεί τους παιδικούς φόβους που πολύ εύκολα κινδυνεύουν να μετα-τραπούν σε φοβίες. Με καθημερινά οικεία πα-ραδείγματα η συγγραφέας μάς βοηθά να κατα-νοήσουμε και να αξιοποιήσουμε τους φόβους
 τους δικούς μας και των παιδιών μας για να ζήσουμε καλύτερα. Ιδέες και λύσεις από μια μητέρα ψυχολόγο που μαθητεύει μαζί μας μέσα από τις σελίδες του χρήσιμου βιβλίου της στις ψυχές μας.
 παίζω H συντροφιά μαςΤης Μαρίας Παπαμαργαρίτη ■ [email protected]
 Αν ξέρεις να γελάς, ξέρεις και να ζήσεις...
 Να μην ξεχάσω...
 Δύο ανάποδοι Δραπέτες
 Ραντεβού και αυτήν την Κυριακή και για τέσσερις ακόμη
 παραστάσεις με την καλλιτεχνική ομάδα Κοπέρνικος και
 το έργο τους «Δύο ανάποδοι δραπέτες» που παρουσιάζε-
 ται στη μουσική σκηνή «Πυρήνας» στην Αθήνα, με πρε-
 μιέρα μόλις την προηγούμενη Κυριακή. Μια και το είδαμε
 επιβεβαιώνουμε την επιτυχία του στοιχήματος των συντε-
 λεστών αυτής της ευφάνταστης μουσικοθεατρικής παρά-
 στασης: μια παράσταση που απευθύνεται ταυτόχρονα σε
 μικρούς και μεγάλους και μάς παροτρύνει να ρίξουμε μια
 άλλη ματιά στην καθημερινότητά μας , λίγο «ανάποδα» για
 να θυμηθούμε ότι κάθε πρόβλημά μας όσο τραγικό και αν
 φαίνεται παραμένει πάντα και κωμικό. Αξίζει να σημειω-
 θεί ότι οι συγγραφείς Έμη Σίνη και Άγγελος Αγγέλου έχουν
 βραβευθεί από το Υπουργείο Πολιτισμού για την πρωτοτυ-
 πία του έργου τους και το γνωστό τους παιδικό CD «Ο κό-
 σμος ανάποδα» που διδάσκει μουσικά πώς να προσεγγί-
 ζουμε τη ζωή!
 Πληροφορίες: Πυρήνας, Τηλ. 2107237150
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 Ραντεβού μ’ ένα βιβλίο
 Ραντεβού σήμερα με την αφήγηση των γεγονό-των που ακολούθησαν τη σημαντικότερη ίσως καμπή της επί σαράντα χρόνια έγγαμης ζωής της συγγραφέως Τζόαν Ντίντιον. Την αφήγηση της χρονιάς που ακολούθησε την 30ή Δεκεμ-βρίου 2003, ημέρα στην οποία η Τζόαν βρέθηκε χωρίς καμία προειδοποίηση αντιμέτωπη με την ξαφνική απώλεια του συζύγου της από ξαφνικό οξύ καρδιακό επεισόδιο.Μια και η απώλεια ως θέμα τρομάζει και απω-θεί, ίσως πολλοί από εσάς βιαστείτε να το χαρα-κτηρίσετε ένα βιβλίο μελό. Μα το μαγικό συστα-τικό αυτής της ανάγνωσης είναι ότι επιβεβαιώ-νει το απροσδόκητο. Ναι, δεν παλεύεται ο πόνος της απώλειας και ό,τι και να διαβάσεις, όπου και αν ανατρέξεις όταν θα έρθει η ώρα του συνα-παντήματος μαζί της δε θα βοηθήσει να απαλύ-νει τον πόνο. Τα εσωτερικά ερείπια της ψυχής του καθενός είναι ερείπια που δε θα παραβλε-φθούν ποτέ, μα όπως λέει και η Ντίντιον είναι τα προσωπικά αυτά συντρίμια του καθενός που θα αποτελέσουν το στήριγμά του. Η Τζόαν Ντίντιον μία από τις καλύτερες σύγ-χρονες Αμερικανίδες συγγραφείς βραβευμένη και με το National Book Award στην κατηγο-ρία Non Fiction, γνωστή και για τα διακεκριμέ-
 να της δοκίμια στον τομέα της πολιτικής αρθο-γραφίας, καταθέτει την προσωπική της μάχη να νικήσει τον κίνδυνο της απαξίωσης που κουβα-λά μαζί του ο θάνατος. Και κατά την προσωπική μου άποψη τη νικά την απαξίωση ακριβώς επει-δή βρίσκει τη δύναμη την εσωτερική να δει την ψυχή της κατάματα και να της μιλήσει πρόσωπο με πρόσωπο, χωρίς να ωραιοποιεί ή να κρύβει τίποτα, χωρίς να φοβάται την αλήθεια. Θυμήθηκα διαβάζοντάς το πώς παλιά παρακα-λούσαν οι άνθρωποι το Θεό να μην τους στεί-λει αυτά που ίσως δύνανται να αντέξουν, σε μια προσπάθεια να ξορκίσουν τις κακοτοπιές της ζωής. Και θαύμασα τη δύναμη της γραφής ενός ανθρώπου που βάζοντάς μας να καθόμαστε δί-πλα του, μάς έδειξε ότι η δύναμη της ανθρώ-πινης σκέψης είναι το μόνο μαγικό φίλτρο που μπορεί να νικήσει τη δυστυχία. Αναγνώσεις όπως αυτή αποτελούν κατά τη γνώ-μη μου πολύτιμα ερείσματα σε μια εποχή που όλα φαίνονται να καταρρέουν και η δυστυχία έρχεται ως κοινή ομπρέλα να σκεπάσει ψυχές πληγωμένες από τα μη προσδοκώμενα άσχημα της εποχής. Γιατί τελικά κάθε χρονιά μπορεί να είναι μαγική αρκεί να πιστέψουμε και να εφαρ-μόσουμε τη δύναμη της σκέψης μας!
 Οι Lotus Plaza είναι το σόλο project του κιθαρίστα των Deerhunter και έκανε το ντεμπούτο του το 2009 με το δίσκο The Floodlight Collective. Εξ’ αρχής φάνηκε η ευ-θεία συγγενική σχέση ανάμεσα στα δύο συγκροτήμα-τα, γεγονός που αντιμετωπίστηκε με μια σχετική καχυ-ποψία από το μουσικό τύπο. Η αλήθεια είναι ότι η αι-σθητική τους πατάει πάνω σε κοινές επιρροές και ακού-σματα κάτι που επιβεβαιώνεται και με το φετινό δίσκο.Η γραμμή που ξεκινάει από τη μακρινή δεκαετία του ’60 και τους Velvet Underground, συνεχίζει σε συγκροτήμα-τα που διαμόρφωσαν την κιθαριστική ποπ όπως οι Jesus and Mary Chain και οι Ride, τελικά καταλήγει στην ηχητική εξέλιξη συγκροτη-μάτων όπως οι Lotus Plaza. Η ambient ατμόσφαιρα μπλέκει με τη νε-ο-ψυχεδέλεια και οι ποπ συνθέσεις φιλτράρονται μέσα από ένα κιθα-ριστικό υπόβαθρο, με το τελικό αποτέλεσμα ιδιαίτερα επηρεασμένο
 από το εξαιρετικό Halcyon Digest των Deerhunter, που πέρισυ απέσπασε πολύ καλές κριτικές.Η βασική διαφορά με τον πρώτο δίσκο είναι ότι εδώ απουσιάζει η διάθεση του Lockett Pundt να πειραματι-στεί και δίνει βάση στο να γράψει καλά τραγούδια ακο-λουθώντας την συνταγή που ξέρει καλύτερα. Το Spooky Action at a Distance είναι ένας πολύ όμορφος ποπ δί-σκος με απόλυτη συνέχεια και έντονη συνοχή. Όλα αυτά τα στοιχεία συνθέτουν το σκηνικό ενός δίσκου που δεν σε κάνει να βαρεθείς, σου δημιουργεί συναι-
 σθήματα ευφορίας και σε ταξιδεύει μέσα από την απλότητά του, παρ’ όλα τα πολλά και διαφορετικά στοιχεία που τον συνθέτουν. Μπορεί να θυμίζει πολύ το αδερφό συγκρότημα αλλά δεν παύει να είναι ένας καλός σύγχρονος δίσκος.
 www.myspace.com/lotusplazamusic
 διαβάζω
 ακούω
 Της Μαρίας Παπαμαργαρίτη ■ [email protected]
 Του Μίμη Πλέσσα ■ [email protected]
 Το φίλτρο της σκέψηςΤζΟΑν νΤίνΤίΟν, ΜεΤΑφρΑση ΞενίΑ ΜΑυρΟΜΜΑΤηη ΧρΟνίΑ Τησ ΜΑγίΚησ σΚεψησΕκδόσεις ΚΕΔρος (2012)
 Lotus Plaza - Spooky Action at a Distance [Kranky, 2012]
 ■ Ένα πολύ ενδιαφέρον ψηφιακό εγ-χείρημα που αναπαριστά τη δισκοθήκη του θρυλικού ραδιοφωνικού παραγω-γού John Peel παρουσιάστηκε πριν από λίγες μέρες από το John Peel Center. ή εμβληματική μορφή που ανέδειξε πάρα πολλά συγκροτήματα και έγινε ο μέντορας της ποπ και ροκ μουσικής σκηνής από τα τέλη της δεκαετίας του
 ‘60 μέχρι το θάνατό του το 2004 (37 χρόνια στο BBC Radio 1!), άφησε πίσω του μια τεράστια κληρονομιά με τα περίφημα Peel Sessions (ζωντανές ηχογραφήσεις συγκροτημάτων) αλλά και μια δισκοθήκη που αριθμεί περίπου 26.000 δίσκους.
 ■ στην ιστοσελίδα thespace.org/items/s000004u μπορείτε να βρείτε την ψηφι-ακή αναπαράσταση του σπιτιού και του στούντιο του John Peel και εκτός από τη δισκοθήκη, να βρείτε φωτογραφικό υλικό, ραδιοφωνικές στιγμές, βίντεο καθώς και κατάλογο των Peel Sessions (περίπου 4000). στη δισκοθήκη που κατηγορι-οποείται κατά γράμμα υπάρχουν αρχικά τα πρώτα 100 album αλλά προστίθεται καθημερινά υλικό μέχρι την ολοκλήρωση του καταλόγου. σίγουρα μια πολύ φι-λόδοξη προσπάθεια ψηφιακής καταγραφής μιας από τις σημαντικότερες μουσι-κές συλλογές που υπάρχουν στον κόσμο και αποτελεί σημείο αναφοράς για την ποπ κουλτούρα. επισκεφτείτε επίσης την ιστοσελίδα του BBC με τη βιογραφία του (www.bbc.co.uk/radio1/johnpeel) αλλά και το κανάλι www.youtube.com/user/JohnPeel3904 στο youtube όπου υπάρχει αντίστοιχο ντοκυμαντέρ για τη δισκοθήκη του απο το Channel 4.
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 Έφτιαξα μια ωραία σαλάτα χθες. Φταίνε κάτι κρητικές τοματούλες που βρήκα στη λαϊκή και με ξε-σήκωσαν. Όχι πολύ ωραίες στην όψη, αλλά γλυκιές και με ένα άρω-μα μοναδικό. Σχεδόν απαλά φρα-ουλένιο. Τις έκοψα, λοιπόν, σε μι-κρά κομμάτια, τις έβαλα σε ένα με-γάλο κάτασπρο μπωλ και τις κοι-τούσα περιμένοντας να καταλάβω τι θέλαν πλάι τους. Στην άλλη με-ριά του πάγκου μου, ήταν ό,τι είχα αγοράσει απο τη λαϊκή: αγγουρά-κια, φρέσκα κουκιά, αγγινάρες, τα τελευταία μανταρίνια της εποχής για να κάνω μανταρινάδα, λεμό-νια, μυρωδικά και φράουλες.
 Το μάτι μου τράβηξαν οι φράου-λες. Πήρα το κεσεδάκι, το έβαλα δίπλα στο μπωλ με τις κομμένες τοματούλες, έσκυψα πάνω τους και άρχισα αργά να μυρίζω από τη μια πλευρά στην άλλη. Πρώ-τα απο τις τομάτες στις φράουλες και μετά επιστροφή. Από τις φρά-ουλες στις τομάτες. Θα γελάσεις τώρα, αλλά έτσι καταλαβαίνω αν παντρεύονται οι γεύσεις και έτσι αποφασίζω ποιο άρωμα θέλω να ξεκινήσει να ταράζει τον ουρανί-σκο μου και ποιο θέλω να παρα-μείνει ως επίγευση μέσα μου σαν όλα έχουν τελειώσει.
 Ταίριαζαν!
 Έκοψα στη μέση τις φράουλες και τις πρόσθεσα στις τομάτες. Πασπά-λισα λίγο μαύρο πιπέρι. Λίγο. Μου πήρε κάμποση ώρα να αποφασί-σω το τυρί. Δεν ήθελα να δοκιμάσω βλέπεις. Ήθελα την έκπληξη ολο-κληρωμένη. Είχα λίγη γραβιέρα Μυτιλήνης και λίγες μπαλίτσες κα-τσικίσιου τυριού. Δεν ήμουν σίγουρη. Στο τέλος, πήρα από το ψυγείο τις μικρές μπαλίτσες φρέσκου κατσικίσιου τυριού που είχαν απομεί-νει, τις έκοψα και αυτές στη μέση και τις πρόσθεσα. Ψιλόκοψα φρέσκο δυόσμο και τον πρόσθεσα και αυτόν. Σε ένα μικρό μπωλάκι έβαλα ένα φρουτένιο αγουρέλαιο, τρεις σταγόνες, μόνο τρεις, βαλσαμικού ξυδιού και έτριψα μέσα μια τσιμπιά στεγνής λουίζας. Το ανακάτεψα καλά και με αυτό έλουσα τη σαλάτα μου.
 Πήρα το πιρούνι μου και τσίμπησα μια τομάτα, μια φράουλα και ένα κομμάτι τυριού. Πάνω τους έβλεπες τη γυαλάδα του λαδιού, τα μι-κρά κομματάκια του δυόσμου, που και που δύο μαύρους κοκκους πι-περιού και την τριμένη λουίζα. Το κατσικίσιο τυρί, απαλό και σχεδόν βουτυρένιο, ταράχτηκε ανάμεσα σε δύο διαφορετικά κόκκινα αρώμα-τα. Η τομάτα, στην αρχή, φάνηκε γλυκύτερη απο τη φράουλα. Η ελα-φριά οξύτητα της οποίας είχε τόσο δροσίσει από το δυόσμο, που η ανεπαίσθητη σπιρτάδα του ελάχιστου βαλσαμικού ταίριαζε. Και στο τέλος, σήκωνε τη γλύκα της φράουλας και αυτή έμενε να αρωματιζει
 εν τέλει το στόμα.
 Θυμηθηκα την πρώτη φορά που μαρίναρα φράουλες σε βαλσαμι-κό ξύδι. Ο αγαπημένος μου τότε, σαν με είδε να παίρνω το μπου-κάλι του ξυδιού και να το ρίχνω πλούσια στις φράουλες, είχε τσι-ρίξει! «Καλέεεεε!!! Δεν έχεις πά-ρει το μπουκάλι του κονιάκ, έχεις πάρει βαλσαμικό!» «Το ξέρω», είχα απαντήσει ατάραχη εγώ. Δεν το είχα σκεφτεί μόνη μου. Το είχα διαβάσει κάπου που εμπι-στεύομαι. Και ήθελα σαν τρελή να το δοκιμάσω. Οι φράουλες εί-χαν μείνει στο βαλσαμικό για 15 λεπτά, μετά είχα προσθέσει λίγο μαύρο πιπέρι, τις είχα αφήσει για άλλα 10 λεπτά, και μετά τις είχα σερβίρει πάνω σε χτυπημένο με μια κουταλιά της σούπας ζάχα-ρη άχνη τυρί μασκαρπόνε –αυτό που χρησιμοποιείται σαν βάση για το τιραμισού, ξέρεις– και τον είχα προκαλέσει να δοκιμάσει πρώτος.
 Δεν τον έπειθα με τίποτα.
 (Πάντα στέκομαι με το χειλάκι λίγο κατεβασμένο μπροστά σε έναν άν-θρωπο που δεν θέλει να δοκιμάσει κάτι καινούριο. Μη νομίζεις. Στέκο-μαι με το χειλάκι λίγο κατεβασμένο
 και μπροστά στον καθρέφτη μου όταν εγώ δεν θέλω να δοκιμάσω κάτι και-νούριο. Από φόβο για την αλλαγή ή από βόλεμα στην οικεία κατάσταση. Αλλά χρειάζεται το ρίσκο. Αλλιώς δεν έχεις καθαρή αναπνοή. Γιατί την κρα-τάς. Για να αντέξεις να κρατηθείς. Ασφαλής στην οικεία πλήξη. Την οποία, εξάλλου, έχεις μάθει πια, σχεδόν... να διαχειρίζεσαι)
 Πήρα το μπωλ τότε πιο κοντά μου.
 (Μου αρέσει το επιδόρπιο που μοιράζομαι με έναν αγαπημένο να το σερβί-ρω σε ένα πιάτο με δύο κουτάλια. Αυτό για μένα σημαίνει ότι παραδίνομαι. Συνήθως το ένα κουτάλι μένει καθαρό. Αυτό σημαίνει ότι κι εκείνος μου επι-τρέπει να παραδοθώ.)
 Σηκώθηκα και πήγα στην κουζίνα να φέρω ένα πιρούνι. Χωρίς να κά-τσω, τσίμπησα μια φράουλα, και την έσυρα αργά πάνω στο μασκαρπό-νε. Την καλοδέχτηκα στο στόμα μου και την άφησα να μείνει για λίγο εκεί ανέπαφη.
 Δεν θα σου πω πολλά άλλα. Μόνο ότι το μπωλ άδειασε. Και τα κουτά-λια μπήκαν καθαρά πάλι στο συρτάρι. Και ότι γελώντας, ώρες μετά, καταλήξαμε στο ότι μπορεί το ξινό και το γλυκό, όπως και όλα τα με-ταξύ τους ασύμβατα –κατά την παράδοσιακη γνώση ή την σύσταση τους– πράγματα, μπορούν να ενωθούν. Και μαζί, σαν σύνολο, να ξε-χωρίσουν…
 α.
 Από την Αργυρώ Κουτσού ■ [email protected]
 δοκιμάζω Φράουλες και ξύδι
 4 Μάη του 12
 Μαγειρεύοντας την καρδιά μου Επιστολές γραμμένες στον πάγκο της κουζίνας…
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